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Πατριαρχείο Μόσχας

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ
ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΓΕΝΕΘΛΙΟΥ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ
ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΒΑΠΤΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Τον Ρωσικό ξενώνα στον τόπο Βαπτίσεως του Κυρίου επισκέφθηκε στις 21 Σεπτεμβρίου 2014 ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος ευρίσκεται στην Ιορδανία για να συμμετάσχει στη
συνεδρίαση ολομέλειας της Διεθνούς Μικτής Επιτροπής επί του θεολογικού διαλόγου μεταξύ της
Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας.

Την ημέρα αυτή, όταν η Ορθόδοξη Εκκλησία τιμά τη μνήμη της Υπεραγίας Θεοτόκου και μάλιστα το
Γενέθλιον αυτής, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία στο παρεκκλήσιο του
ξενώνα, την οποία παρακολούθησαν δεκάδες προσκυνητές από τη Ρωσία κια λοιπές χώρες. Επίσης
συλλειτούργησε ο ασκών χρέη Αρχηγού της εν Ιεροσολύμοις Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής
Ηγούμενος Θεοφάνης Λουκιάνωφ.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Ηγούμενος Θεοφάνης προσφώνησε τον Σεβασμιώτατο κ.



Ιλαρίωνα, τονίζοντας τη σημασία της επισκέψεως στον ξενώνα της Ρωσικής Αποστολής του
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Είναι χαρά μου με ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεοφίλου και του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου να τελέσω σήμερα της Θεία
Λειτουργία σε αυτό το ιερό μέρος, την ημέρα κατά την οποία η Ορθόδοξη Εκκλησία εορτάζει το
Γενέθλιο της Υπεραγίας Θεοτόκου.

«Τῆς σωτηρίας ἡμῶν τὸ κεφάλαιον» χαρακτηρίζεται η σημερινή ημέρα και δεν είναι τυχαίως, διότι
όλη η ιστορία της Παλαιάς Διαθήκης, πλούσια σε γεγονότα και θείες αποκαλύψεις, και την οποία
βιώνουμε με διάφορο τρόπο ερχόμενοι στα μέρη, οπου θαυματούργησε ο Θεός και ενώθηκε ο
Ουρανός με τη γη, οδήγησε την ανθρωπότητα προς στιγμή κατά την οποία ήταν να εμφανισθεί στον
κόσμο Εκείνη, η οποία γέννησε τον Ίδιο τον Κύριο, τον Προαιώνιο Θεό και Λόγο. Κατήλθε στον
κόσμο προκειμένου ἐν τῳ εαυτῳ Του να ενώσει τον ουρανό με την γη, τους ανθρώπους με τον
άνωθεν κόσμο, με τον κόσμο των αγγέλων και να θεσπίσει το επί γης μεγάλο Μυστήριο που δηλώνει
την αγάπη του Θεού προς του ανθρώπους, την Ευχαριστία, να μας δείξει την οδό της σωτηρίας και
να μας επανενώσει με τον Εαυτό του μέσω μεταλήψεως των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων».

Η σημερινή εορτή είναι ο πρώτος κρίκος της αλισύδας των σωτηριωδών γεγονότων με πρότυπα
ολόκληρη την ιστορία της Παλαιάς Διαθήκης.

Εκ των γήινων γονέων να έλκει την καταγωγή της η Παναγία, αλλά εκ του αιώνος διά της Θείας
Πρόνοιας ήταν προορισμένη να υπηρετήσει το Μυστήριο της Θείας Ενανθρωπήσεως, να αναδειχθεί
Χώρα του Αχωρήτου, Μητέρα του Σωτήρος του κόσμου και του Κυρίου ημών Χριστού.

Σε αυτό το ιερό μέρος ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός βαπτίσθηκε από τον Ιωάννη, τον τελευταίο
των προφητών και τον πρώτο των αποστόλων καθώς και ένα από τους πρώτους μάρτυρες υπέρ
Χριστού. Στρέφουμε τα πνευματικά μας όμματα προς τα ευαγγελικά γεγονότα, αναπολούμε το
ιστορικό γεγονός της Βαπτίσεως στον Ιορδάνη του Κυρίου και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού. Εδώ
έρχονταν άνθρωποι για να λάβουν την άφεση αμαρτιών και να ανανεωθούν στα ύδατα αυτά.

Ο Ιεράρχης ευχαρίστησε τον πατέρα Θεοφάνη για τα λόγια του και τη διακονία την οποία χρόνια
πλέον επιτελεί στους Αγίους Τόπους εκπροσωπώντας επαξίως τη Ρωσική Εκκλησία εκεί, οπου
είναι η αφετηρία της χριστιανικής Εκκλησίας.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συνοδευόμενος από τον Ηγούμενο Θεοφάνη μετέβη στο ιερό



όρος Nebo, απ΄όπου ο προφήτης Μωυσής ατένισε τη Γη της επαγγελίας, και την πόλη Μάταμπα,
όπου έχει αποκαλυφθεί το περίφημο αρχαίο μωσαϊκό δάπεδο με χάρτη των Αγίων Τόπων του 4 αι. μ.
Χ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51084/
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